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无锡朗高养老集团股份有限公司重大诉讼暨风险提示公告 

 

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、

误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连

带法律责任。 

 

一、本次诉讼事项受理的基本情况及最新进展 

（一）挂牌公司所处的当事人地位：原告 

（二）收到受理通知书的日期：2024 年 8 月 28 日 

（三）诉讼受理日期：2024 年 8 月 28 日 

（四）受理法院的名称：浙江省台州市路桥区人民法院 

（五）反诉情况：无 

（六）本案件的最新进展： 

本案于 2024 年 8 月 28 日由台州市路桥区人民法院受理，案号：(2024)浙 1004

行初 52 号。 

二、本次诉讼事项的基本情况 

（一）当事人基本信息 

1、 原告 

姓名或名称：台州黄岩朗高护理院 

主要负责人：涂家钦 

与挂牌公司的关系：系挂牌公司控股子公司浙江朗高医疗股份有限公司下设

医疗机构 

2、 原告 

姓名或名称：台州黄岩朗高康复护理院 

主要负责人：涂家钦 

与挂牌公司的关系：系挂牌公司控股子公司台州黄岩朗高康复医疗中心有限
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公司下设医疗机构 

3、 被告 

姓名或名称：台州市黄岩区医疗保险服务中心 

主要负责人：何贤江 

与挂牌公司的关系：无关联关系 

（二）案件事实及纠纷起因： 

2023 年 1 月 29 日，原告台州黄岩朗高护理院与黄岩朗高康复护理院作为乙

方分别与作为甲方的被告台州市黄岩区医疗保险服务中心签订 2023 年度《台州

市基本医疗保险定点医疗机构服务协议》，该协议第 75 条约定：本协议有效期自

2023 年 1 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日止；第 76 条约定：续签应当由定点医疗

机构于医保协议期满前 3 个月向甲方提出申请，或由甲方统一组织。因甲方原因

未签订新协议前，原协议继续有效。 

2023 年 12 月 27 日，被告向原告发送其印制的 2024 年度《台州市基本医疗

保险定点医疗机构服务协议》要求续签。原告经审查后发现，被告印制的 2024

年度《台州市基本医疗保险定点医疗机构服务协议》与往年标准协议文本内容存

在不一致，单方面加入了削减床位数的条款。被告作为医保经办部门，未经法定

授权无权更改床位数却将二原告早经依法依规核定并于国家医疗保障局管理网

站国家医保信息业务编码标准数据库及浙江省两定机构医疗保障信息平台权威

公示的登记床位数予以单方面削减。 

因被告单方面更改协议文本，原告于 2024 年 1 月 9 日向被告邮寄了《关于

要求依法依规续签 2024 年<台州市基本医疗保险定点医疗机构服务协议〉的异议

函》，被告收件后未作出任何回复，导致双方至今未能签订 2024 年度《台州市基

本医疗保险定点医疗机构服务协议》。 

（三）诉讼请求和理由 

诉讼请求：因甲方即被告原因未签订新协议前，原协议继续有效。 

诉讼理由：1、被告不具有医保结算床位数变更职权，被告单方面更改协议

已超出协商范畴。 

2、被告要求原告签订的 2024 年《台州市基本医疗保险定点医疗机构服务协

议》，引发争议的相关内容没有任何法律法规规章和上级的行政文件依据。 
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3、被告单方更改协议文本，应提供相应依据用于协商却未提供。 

4、原告的医保结算床位数早已依法依规核定。 

三、本次诉讼案件进展情况 

（一）其他进展 

本案于 2024 年 8 月 28 日由台州市路桥区人民法院受理，案号：(2024)浙 1004

行初 52 号。 

四、本次诉讼事项对公司的影响及公司应对措施 

（一）对公司经营方面产生的影响： 

1、机构现金流承压 

本次诉争的原因，在于被告单方面修改定点协议致使 2024 年医保定点协议

未能续签，根据协议约定，原 2023 年医保定点协议应继续有效。因二原告与被

告之间的协议续签纠纷，二原告自 2024 年 1 月 1 日起服务老人所发生的医疗费

用（应由医保报销部分）存在结算障碍，给机构现金流造成较大压力。 

2、营业收入及利润下滑 

基于谨慎性原则，公司财务处理上暂对上述原应由医保报销部分医疗费用收

入不做确认，因此造成报告期营业收入和利润下滑。 

3、医患矛盾加剧风险 

因医保系统接口停用、账号被归档等因素，给机构入住人员的出入院、转院

均造成不便，影响机构日常经营管理，激化了医患矛盾。 

在该困境下，机构团队顶住压力，依旧秉承服务至上的理念，对入住机构的

老年患者负责。截至目前，机构经营正常，未发生重大不利事件。公司管理层将

殚精竭虑、尽力而为，妥善处理本次诉争，消除上述事件不利影响，努力收回应

报未报的医疗费用款项，尽快重返正轨。 

（二）对公司财务方面产生的影响： 

公司作为原告，采取法律手段维护自身合法权益，如能胜诉，确认原协议继

续有效，应由医保报销部分费用依约结算，将增加公司现金流，缓解公司现金流

压力，对公司整体经营有积极影响。本次诉讼尚未判决，公司将根据诉讼进展情

况及时评估对财务的影响，并及时进行信息披露。 

（三）公司采取的应对措施： 
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公司将妥善处理本次诉争，积极协商，并通过司法、行政等合法途径，坚决

维护参保老人及公司的法定权益。公司将根据本案后续进展情况，及时履行信息

披露义务。 

五、风险提示事项 

公司基于谨慎性原则，提醒广大投资者，二原告所设医疗机构的医保定点资

质，目前处于涉诉未决状态。在诉讼结果出具前，二原告存在大额医疗费用（应

由医保报销部分）不能收回的风险。提请广大投资者注意防范风险。 

六、备查文件目录 

（一）行政起诉状 

（二）诉讼受理通知书 

 

 

无锡朗高养老集团股份有限公司  

董事会  

2024 年 8 月 30 日  
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